
nを正の整数とする。4人がじゃんけんを繰り返し、n回目ではじめて勝者が1人だけ決まる確率を 

nP とする。ただし、途中で負けた場合は次回のじゃんけんに参加しないものとする。 

（１） 1P を求めよ。 

（２） 2P を求めよ。 

（３） 3P を求めよ。 

（４） nP を求めよ。 

（解答） 

 nkn 1 人が1回だけじゃんけんをして k 人だけ勝つ確率を knQ , とすると、 knQ , は、全事象が
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（１）4人がじゃんけんを1回だけして1人だけ勝つ確率は、
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（２）2回目ではじめて勝者が1人だけ決まるパターンは、 
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   の3パターンである。 

        3,2,1 のときの確率をそれぞれ 3,22,21,2 ,, PPP とすると、 
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（３）3回目ではじめて勝者が1人だけ決まるパターンは、 
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   の6パターンである。 

              6,5,4,3,2,1 のときの確率をそれぞれ 6,35,34,33,32,31,3 ,,,,, PPPPPP とすると、 

   （２）の結果より、
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（４）n回目ではじめて勝者が1人だけ決まるパターンは、 11  nji として、 

   次のパターンが考えられる。 
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の6パターンである。 

              6,5,4,3,2,1 のときの確率をそれぞれ 6,5,4,3,2,1, ,,,,, nnnnnn PPPPPP とすると、 
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 2 のとき 

j回目で3人に、n回目に1人になる確率を jnP ,2, とおくと、 
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 3 のとき 

j回目で2人に、n回目に1人になる確率を jnP ,3, とおくと、 

1回目から  1j 回目まで ,44 j回目に ,24  1j 回目から  1n 回目まで ,22  

n回目に 12 になるので、 
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 4 のとき 

 2 に含まれる。 

 5 のとき 

i回目で3人に、 j回目で2人に、n回目に1人になる確率を jinP ,,5, とおくと、 

1回目から  1i 回目まで ,44 i回目に ,34  1i 回目から  1j 回目まで ,33  

j回目に ,23  1j 回目から  1n 回目まで ,22 n回目に 12 になるので、 
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11  nji より、 1i から 1j まで、 2j から 1n までの和をとって、 
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 6 のとき 

 3 に含まれる。 
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